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БЕРЕГІВСЬКА ТЕРИТОРІАЛЬНА ГРОМАДА: 

СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ 

Берегівська територіальна громада (ТГ) – міська ТГ України, яка входить 

до складу Берегівського району Закарпатської області. Її адміністративний 

центр – районний центр – м. Берегове. Площа громади – 255,6 км2, населення 

(на момент формування, 2020 р.) – 44 128 осіб [4, с.25]. Вона утворена 12 

червня 2020 р. відповідно до Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про 

визначення адміністративних центрів та затвердження територій 

територіальних громад Закарпатської області» [3]. 

До складу ТГ увійшло 18 населених пунктів: одне місто – Берегове та 17 

сіл – Берегове, Бадалово, Балажер, Бене, Боржава, Вари, Велика Бакта, Галабор, 

Гать, Геча, Затишне, Кідьош, Оросієво, Мужієво, Четфалва, Чома, Яноші [3]. У 

липні 2022 р. було прийнято рішення про приєднання с. Затишне до території 

м. Берегова [1]. 

У межах ТГ, із врахуванням компактності розташування населених 

пунктів утворено 14 старостинських округів: Яношівський, Кідьошський, 

Гатянський, Бадалівський, Беянський, Боржавський, Варівський, 

Великобактянський, Галаборський, Гечанський, Мужіївський, Оросіївський, 

Четфалівський, Чомський [4, c. 17]. Місто Берегове, як адміністративний центр 

громади, не входить до складу жодного старостинського округу згідно Закону 

України «Про місцеве самоврядування в Україні». 
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Берегівська ТГ розташована у південній частині Закарпатської області. На 

півночі вона межує з Мукачівською ТГ, Горондівською ТГ; на сході її сусідами 

є Великоберезька ТГ, Вилоцька ТГ; на заході – Великобийганська ТГ, на півдні 

– Угорщина (рис. 1). 

 

Рис. 1. Географічне положення Берегівської ТГ 

ТГ характеризується середньою компактністю – витягнута з півночі на 

південь, має вигідне економіко-географічне розташування та чималий 

логістичний потенціал, адже її територією проходять два важливих європейські 

автошляхи: E58 та E81. Перевагою географічного розташування громади є 

близькість до міжнародних пунктів пропуску на україно- угорському кордоні ( 

«Лужанка – Берегшурань» та «Дзвінкове»). Берегівська ТГ межує з 

Угорщиною, що робить її привабливою для іноземних інвестицій та туристів. 
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Для населення ТГ характерні  процеси депопуляції (рис. 2), які наразі 

частково компенсуються за ВПО. Станом на 1 лютого 2025 р. в громаді 

офіційно зареєстровано 5471 ВПО. Щільність населення громади станом на 

поч. 2023 р. становила 159 осіб/км2, що більше ніж аналогічний показник 

Закарпатської області (98 осіб/км2) та трохи вищий, порівняно із відповідним 

показником Берегівського району (140 осіб/км2) [4, с.41].  

 

Рис. 2 Динаміка чисельності населення Берегівської ТГ (без 

урахування ВПО) 

Джерело: складено авторами за [4]. 

Просторовий розподіл населення нерівномірний: більшість населених 

пунктів ТГ розміщені у межах її південної частини (рис. 1), а більшість 

населення проживає у м. Берегове (55,3%); 9 населених пунктів (53%) мають до 

1 тисячі населення, ще в п’яти селах проживає до 2 тисяч осіб, і в двох (с. Вари 

і с. Гать) – по 2,5 тис. осіб. Найменш населене – с. Чикош-Горонда (48 осіб) [4, 

с. 42]. У національному складі переважають угорці. При цьому зазначена група 

здебільшого зосереджена у сільському ареалі громади. 

Економіка Берегівської МТГ – поліфункціональна. Утім, все ж у її 

структурі вагоме значення має бюджетна сфера (рис. 3). Галузями, що 

визначають спеціалізацію економіки громади є переробна промисловість 
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(насамперед, харчопереробна, легка та деревообробна промисловість), а також 

торгівля (зокрема, роздрібна торгівля). 

 

Рис. 3. Структура економіки Берегівської ТГ  

Джерело: Профіль Берегівської МТГ [4]. 

Передбачається, що економічне зростання Берегівської ТГ в перспективі 

визначатиметься рівнем розвитку рекреаційно-туристичної сфери та 

транскордонною співпрацею.  

За даними міської ради в громаді зареєстровано 2 344 суб’єкти 

господарювання, ¾ з яких – ФОП. В умовах війни суттєво знизився обсяг 

сплачених суб’єктами господарювання місцевих податків і зборів (-2,5 млн грн, 

порівняно із 2021 р.), а також внутрішніх податків на товари та послуги (-8,9 

млн грн, порівняно із 2021 р.).  

З лютого 2022 р. на територію Берегівської ТГ релокувалися 9 суб’єктів 

господарювання: 8 юридичних осіб та 1 ФОП. 77,8% релокованого бізнесу – 

суб’єкти переробної промисловості, з них майже половина займаються 

виробництвом готових металевих виробів (крім машин і устаткування). Решту 

22,2% релокованого бізнесу становили суб’єкти неспеціалізованої оптової 
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торгівлі. Це забезпечило зростання частки податкових надходжень у структурі 

доходів місцевих бюджетів у понад 1,5 рази [4]. 

Інвестиційна спроможність Берегівської ТГ досить висока (наявні 43 

пропозиції), проте до цього часу Інвестиційний паспорт існує лише у вигляді 

проєкту, який вже потребує оновлення, актуалізації та затвердження. 

Сьогодення розвиток Берегівської ТГ пов’язано з пошуком шляхів 

розв’язання проблеми демографічних втрат, активізації господарської 

діяльності, створення нових місць праці та залучення іноземних інвесторів, 

вирішення соціальних викликів (створення гідних умов проживання для 

внутрішньо переміщених осіб), нове прочитання туристичного потенціалу та 

його збереження й інтерпретація для світу. 
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